

接地气，说好话

■徐启峰

近日，笔者参加川汇区人和办事处史滩城中村动迁现场会，会场外村道的一些标语口号，让人感觉亲切又有实效，到场的600多名村民也很认可。兹举几例：

东边是城，西边是城，夹在中间，不改不行；大智慧抢抓机遇，小智慧坐失良机；大利得到手，小利不纠缠；外地改造能成功，史滩更比别人行。拆迁工作被视作“天下第一难”，难在哪儿？相当一部分人认为，群众利益诉求过高，难以满足。但是话说过来，我们是否把政策宣传到位，把群众思想做到位了呢？无论是旧城改造，还是城中村改造，其根本目的是改善群众居住环境，通过改造，还可

以提升其房产价值，是利国利民的惠民工程，群众是支持、拥护的。但是由于各个拆迁家庭的情况不同，相同的动迁安置补偿方法，可能会产生不同的心理感受。仅仅把改造方案告知群众，只是工作的第一步，还远远不够，还需要大量的解释工作要做，要争取最多人对改造工作的理解与支持。从这一点上讲，旧城改造动迁工作，仅有好的出发点是远远不够的，还需要有好的表达方式。

好的表达方式从何而来？这就要求广泛地听民声、纳民意。史滩城中村改造，事前进行了广泛的信访评估，项目指挥部领导多次深入群众家中走访，了解群众生活情况，帮助解决群众困难，让村民选举产生城中村改造委员会。由于摸透了群众的思想状况，所以才有这些生动亲切、简洁有力的标语。这些标语，或说大势，或说

态度，或作比较，有情有理，是不是比着一纸公告外加一个大大的“拆”字更容易被群众接受？

这次动迁大会，区长直接和600多名群众面对面，用朴素真诚的话语拉家常，讲政策：“史滩不改造，老人们晚年住不上好房子，孩子生活环境质量差，漂亮媳妇不愿意过门”，“通过改造，建设市场，发展经济，大家都有钱了，也都有工作了，农村人变城市人了”，等等，绝不正襟危坐，而是娓娓道来，循循善诱，这也是一种好的表达方式。

到群众中去，和群众交朋友，用他们易于接受的方式说话，和他们产生共鸣，确实不失为一个事半功倍的好办法。只有接地气，才会聚人气，史滩城中村改造动迁大会，600多名群众赶来听会，在炎热的天气里津津有味地听了近两个小时，这就是最好的证明。

名流环绕的“气功大师”是个笑话

■雪树

很多人等着气功大师王林的原形毕露，其实是等着看官员和名人的笑话。

两名被判死缓的高官，现在成了这位气功大师的败笔。一位是刘志军。据报道，王林曾经对刘志军说要帮他办公室弄一块靠山石，“保你一辈子不倒”。报道中没有说起刘志军的办公室里是否真有这么一块石头。但刘志军却是真正倒下了。

另一位是原江西省政协副主席、统战部部长宋晨光。王林是宋的“高级顾问”，宋常常找他占卜官运。但去年4月，宋晨光还是因犯受贿罪被判了死缓。

两个最想在王林身上沾上好运的高官，最后都倒运地被判了死缓。这是倒运的贪官，遭遇了蹩脚的大师。现在，他们的遭遇，成为人们以子之矛攻其之盾、戳穿大师真面目的把柄，矛与盾，都成了人们的笑柄。

如果我们把官员和名人，在认知程度上都当作常人来看，那么，这个在官商口中神秘传播、功夫到了乾坤挪移地步的民间大师，在官员和名人眼里，便可视作“宁可信其有”、“死马当作活马医”的一种探索与接近。只不过，他们比普通人更方便接触到王林。前者有权，后者有钱。

而权和钱，正是王林内心最需要的东西。

王林想必无意做一个反腐大师，所以他把自己定位在官员与名人最需要的形象上——满足你求生的欲望，不倒的希望。也因此，与他“走得越近者内心越惶恐”的推断，便合乎常理。祈求“官运不倒”者，用中性的表述是缺乏自信。说得难听点，是一种心虚的表现。

有些名人卷入这个笑谈之中，其实也是缘自一种心虚。他们与官员心虚的区别在于，前者是祈求官运不倒，后者祈求的是财运不倒、容颜不倒。一个把仕途遇堵的死马当成活马医，一个是把身心健康的难题当成活题来解，但都出自内心的缺失带来的空虚。

其实在骗子面前，不会有一个真正的受益者。包括刘志军、宋晨光之流。王林需要名流的支撑，完成他进入更高“境界”的包装。所以，这个号称能几十米开外发功打得死人的大师，在他的5层别墅里，足足用了2层楼，专门摆放他和官员以及明星的合影。

但是，如果凭借一张合影，硬要找出一个“为其撑腰”的结论，这便过于主观。把所有与他接触过、合过影的官员，统统归为“官术不正”，也是一种武断。

我们平时没把官员和名人当作常人看，是因为他们身上有着区别于常人的、包括权力、财富、甚至智慧在内的“非同寻常”之处。但是，在一个骗术高明的大师面前，他们的智商，未必异于常人。

我们常人之所以少有被大师所骗者，恰恰因为我们缺少的是被骗的机会。而某些官员与名人，内心需要的剂量，也比常人大得多。王林的变术，比刘谦的魔术差远了。只不过，大师是定向兜售给官员与名人的“心灵鸡汤”，我们平常人中，即便有人想点醒那“心灵鸡汤”根本就搞不定官员和名流的心理虚病，也没那个机会。所以，很多人，便把验证这假药汤的希望，寄托在了服药的官员与名人，喝出个进药的效果来。

气功大师王林，本应成为一个笑话，可是却一度在官员和名流的包围下拥有着种种光环，也许，这才是最大的笑话。

好心变卦

■文/小强 图/春鸣

好心车主“带一脚”，送在汉口打工的蒋某等3位民工返乡，中途却因嫌民工“味儿大”将他们遗留在大热天的高速公路上。交警发现了在高速路上行走的3人，用警车将他们载到了目的地。

做好事也贵在坚持，所谓坚持不光是像雷锋那样坚持不断地做很多件好事，而且是将一件好事坚持到做完。不能想象，雷锋将大娘送上火车后，却不将大娘的行李扛上火车，任火车徐徐开动，留大娘在车厢里抓狂……好心送人，却将人遗弃在大热天里的高速公路上，仅仅是因为闻不得民工身上的味道，这点善心也太脆弱了。

人性有弱点。有时，一阵阵貌似高尚的自我感动会转瞬即无，而网络文化更加深了这一点。善的抒发和恶的排泄，都像是一种即时心理消费，刚在微博上含泪悲天悯人，鼠标一移，就点进硬盘里存着的“雅蠃蝶”……而现实中，坚持做完一件善事是要花时间花精力的。某些人遇到难闻的味道就扛不住了——有这功夫，还不如在网上多看几个帖，多发几条催人泪下或发人深省的微博微信呢！



让排污举报“滚出去”，才有了污水滚滚

■寇宇龙

河北任丘市辛中驿镇一家镀锌厂肆意将污水直接排放到沟渠中，7月22日上午，记者陪同举报群众拍摄现场照片后赶到当地环保局举报，主管副局长梁清晨称群众的举报不实，极力为排污企业辩护。举报群众对环保执法人员这一反常态的举动颇有微词，双方激辩过程中，梁清晨副局长竟指着举报群众和记者拍案而起大爆粗口，让大家滚出他的办公室。目前梁清晨已被停职。

本是肩负一地环保监督重任的环保局副局长，竟然对举报者如此反感，这让人很是惊诧。作为监管方的环保局副局长，不热心调查排污举报中呈现出来的问题，第一反应居然是认为举报者造谣！环保局反倒成了排污企业的保护者了。更

何况，举报者手中还拿着有关企业肆意排污的照片，所谓有图有真相，但这好像更加激怒了这位副局长，进而大爆粗口，让大家滚出去。

当环保局成为偏袒排污企业的一方，监管的角色自然落空，正义一方的力量显然被无限弱化，从而使治污成为了空谈。如此，被奚落、被喊滚出去的又何止是当时的那几个举报者，还有当地民众的环保、健康权益，以及人们对于环保事业的信心。

如今，这位爆粗口的副局长已被停职，并被要求道歉。但事情不能到此结束。谁都知道世上没有无缘无故的爱，而该副局长对有关排污企业的偏袒甚至已经到了“护犊”的程度，以至于一旦举报就暴跳如雷，若没有半点利益瓜葛又岂会如此？所以，还要进一步查清其与排污企业究竟是何种关系，有没有利益往来。

群众在环境保护上的监督举报，本是一种正常的权利，环保局热心接收举报，并积极调查问题，也是职责所在。而如今一些地方的环保部门，常常无视民众的监督，并极力为污染企业辩护。可以说，正是由于环保部门的不作为，让排污举报“滚出去”，才有了污水滚滚。

值得警惕的是，一些地方的环保部门，不论是出于地方经济保护主义，还是本身就与污染企业有利益瓜葛，都没有将治污环保作为必须履行的职责。甚至在一些官员眼中，动真功夫治理污染只会自断财路。

免去一个不作为的环保副局长的职务理所应当，而更应该思考的是如何免去举报人被大喊“滚出去”的风险，如何让环保部门的角色回归，这些都需要环保机制的深层次改革。

河南省公务员考试行测备考策略

华图教育集团公务员研究中心专家 穆之秀

2013年河南省公务员考试进入备考季，大多考生已经进入备考状态，机会只留给有准备的人。华图公务员考试研究中心为考生梳理行测如何科学备考有以下几点：

一、知己知彼，有的放矢

首先要了解河南省公务员考试行测考查哪些内容。行测是以选择题方式出题，主要题型分为言语理解与表达、数量关系、判断推理、资料分析及常识判断。这五种题型中数量关系及资料分析偏理科，两外三个模块偏文科。考生要结合自身来确定重点复习模块。

二、掌握技巧，建立体系

行测考试不同于常规考试，公务员考试行测胜在一个“快”字，要做到这点要求考生改变以往考试做题模式，转而研究行测题目的解题技巧。在行测考查的五个模块中，每个模块都有着不同的解题技巧。考生可以先从擅长的模块入手，找到复习的感觉。当然，我们可以通过各种途径进行技巧的学习，比如买一些公务员培训机构专业师资研发的各模块的复习丛书、去这些机构官方网站收听一些视频等等。

三、真题演练，形成策略

当考生掌握了技巧之后，做到了然于胸，接下来就进入到大量的真题演练阶段。我们掌握技巧的目的是用来解题的。刚开始可以做些历年河南省考、国考的题目，争取把题目吃透，明白他们的考查知识点，如果仅靠“感觉”猜题是不可取的。当然，真题演练也可按分模块实战至整套题实战的顺序逐步推进，形成自己的备考策略。

最后周口华图教育预祝各位考生过关斩将，拿到省考面试入场券，实现人生的转折。

咨询电话:0394-8383883 地址:周口市八一大道南段人才市场向南50米路西万果园超市5楼506